MoCA - pildiSanas un vertesanas instrukcija




1. VADIBAS FUNKCIJA

Veiksana: [Udz savienot aplus péc paradita principa, sakot
ar (1), kur ir ,sakums’, uzziméjot liniju no 1 uz A, tad uz 2 un
ta talak augosa seciba, nobeidzot pie (E), kur ir ,beigas”.

Vértésana: 1 p., ja uzziméta seciba: 1-A-2-B-3-C-4-D-5-E,
un linijas nekrustojas. Jebkura kluda, kuru respondents
talit nekorigé - 0 p.

2. VIZUALI-TELPISKAS SPEJAS (KUBS)

Veiksana: I0dz parzimét kubu cik precizi iespéjams.

Vértésana: pareizi izpildits ziméjums — 1 p.: ¢ zZim&jums
tris dimensijas; o visas linijas ir uzzimétas; « nav papildus
[iniju;  linijas ir relativi paralélas, to garums ir lidzigs (taisn-
stUra prizmas pienemamas).

Ja kads no iepriek3&jiem kritérijiem nav izpildits — 0 p.

3. VIZUALI-TELPISKAS SPEJAS
(PULKSTENIS)

Veiksana: |idz uzzimét pulksteni, noradot visus ciparus un
atziméjot laiku 10 minates pari vienpadsmitiem.
Vértésana: 1 p. par katru no 3$adiem trim kritérijiem
(max -3 p.):

kontdra (1 p.) — aplis, pienemamas tikai nelielas nepilni-
bas apla savienosana;

cipari (1 p.) — visiem pulkstena cipariem jabat uzraksti-
tiem, pareiza seciba un ievietotiem aptuvenos kvadran-
tos ciparnica; romiesu cipari ir pienemami; cipari var bat
novietoti arpus apla;

raditaji (1 p.) - divi pulkstena raditaji, kas kopa norada uz
pareizo laiku; stundu raditajam skaidri jabut isakam par
minasu raditaju; raditajiem jabat novietotiem pulkstena
ciparnica ar krustojumu tuvu pie pulkstena centra.

Ja kads no iepriekséjiem kritérijiem nav izpildits - 0 p.

4. NOSAUKSANA

Veiksana: noradot uz katru figdru, jautat ka sauc
dzivnieku?

Vértésana: par katru pareizu atbildi 1 p. (max - 3 p.): lauva;
degunradzis; kamielis.

5. ATMINA

VeikSana: |Udz iegaumét 5 nosauktos vardus, atkartojot
tos uzreiz péc nolasidanas un atceroties vélak. Seciba
kada respondents atkartos vardus nav svariga. Nolasa
tos ar atrumu viens vards sekundé. Atzimé (v) par katru
vardu, ko respondents nosauc pirmaja méginajuma. Kad



respondents norada, ka ir nosaucis visus vardus, vai vairs
nevar atceréties nevienu vardu - nolasa prieksa vardu
sarakstu otro reizi. Atzimé (v) par katru vardu, ko respon-
dents nosauc otraja méginajuma. Otra méginajuma beigas
jainformé respondentu, ka tiks lgts atceréties Sos vardus
atkal.

Vértésana: punkti netiek pieskirti.

6. UZMANIBA

TIESA SECIBA
Veiksana: [Udz atkartot ciparus tada pasa seciba. Nolasa
piecu ciparu secibu ar atrumu viens cipars sekundé.

PRETEJA SECIBA

Veiksana: |0dz atkartot ciparus pretéja seciba. Nolasa
tris ciparu secibu ar atrumu viens cipars sekundé.
Vértésana: par katru pareizu atkartotu secibu - 1 p.
(max -2 p.).

MODRIBA

Veiksana: informé, ka tiks saukta burtu virkne un katru
reizi, kad tiks nosaukts burts ,A’, respondentam ir japie-
klauvé pie galda virsmas. Sauc burtus ar atrumu viens
burts sekundé.

Vertésana: < 1 kluda - 1 p. (klGda - pieklauvé pie nepa-
reiza burta vai nepieklauvé, kad ir nosaukts burts ,A").

SEPTITNIEKU SERIJA

Veiksana: |0dz no 100 atnemt 7 un no iegita rezultata
turpinat atnemt septini, lidz tiks pateikts, ka pietiek.
Vértésana: nav pareizu atbilzu - 0 p.; viena pareiza at-
nemsana - 1 p.; 2 lidz 3 pareizi rezultati - 2 p.; 4 vai 5 pa-
reizi rezultati — 3 p. (max - 3 p.). Ja tiek sniegta nepareiza
atbilde, bet talak no tas pareizi atnemt 7 — pieskir 1 p. par
katru pareizo atbildi.

7.VALODA

TEIKUMA ATKARTOSANA

Veiksana: informé, ka tiks nolasits teikums un tas jaat-
karto precizi ka nolasits. Nolasa vienu teikumu - lGdz at-
kartot. Nolasa otru teikumu - [Gdz atkartot.

Veértesana: pieskir 1 p. par katru precizi atkartotu teiku-
mu (max -2 p.).

VALODAS RAITUMS

Veiksana: [0dz 1 min. laika nosaukt tik daudz vardu, cik
iespéjams, kas sakas ar noteiktu burtu, kuru talit pateiks.
Var saukt jebkadus vardus, iznemot cilvéku vardus, pilsé-
tu un valstu nosaukumus, ciparus, vai vardus ar lidzigu
sakni (piem., milestiba, mil$). Tad lGdz nosaukt vardus,
kas sakas ar burtu L. Uznem laiku 60 sek. Pieraksta atbil-
des uz lapas malas.

Vértésana: > 11 vardi - 1 p., < 11 vardiem - 0 p.




8. VISPARINASANA

VeikSana: [Udz paskaidrot, kas ir kopigs katra vardu pari.
Sak ar pieméru - ,Kas kopigs apelsinam un bananam?”
[Atb.- augli]l. Ja respondents atbild nepareizi, jasaka: “Ja,
un vél tie ir augli” Nesniedz nekadas papildus instrukcijas/
paskaidrojumus. Talak jauta par paréjiem 2 vardu pariem.
Vértésana: vérté tikai pédéjos divus vardu parus. Pieskir
1 p. par pareizu atbildi katram vardu parim.

Pienemamas atbildes: vilciens-velosipeds — transporta
lidzekli; var doties celojuma, ar tiem var braukt;
lineals-pulkstenis — mérinstrumenti; lai méritu.

Nav pienemamas atbildes: vilciens-velosipeéds — tiem ir
riteni; lineals-pulkstenis — tiem ir cipari.

9. ATSAUKSANA ATMINA

Veiksana: |0dz atceréties testa sakuma iegaumétos vardus
un nosaukt cik var. Atzimé ar (V) katru pareizi atsaukto var-
du, bez papildus palidzibas.

Vértésana: 1 p. par katru atceréto vardu bez palidzibas
(max -5 p.).

Péc izvéles: papildus palidziba (punktus nepieskir) — var-
diem, kurus nespéja atceréties piedava:

a) kategorijas [dzivnieks; audums; koks; zieds; krasa], tad
b) atbilzu variantus (katram nenosauktajam vardam 3 atbil-
Zu varianti).

10. ORIENTACIJA

Veiksana: |Gdz nosaukt sodienas datumu, vietas nosauku-
mu un pilsétu, kura atrodas.

Vertésana: pieskir 1 p. par katru pareizu atbildi (max -

datumu.

KOPEJS PUNKTU SKAITS

Pievieno 1 p., ja izglitiba < 12 klases; max — 30 p. Norma - = 26 p.



